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Genom olika samlingar i vår 
kommun har det blivit känt att 
det planeras för uranbrytning i 
Nianfors. Ett enigt kommunfull-
mäktige är emot detta och folk-
opinionen för att det inte ska bli 
någon uranbrytning är också 
stor.

Mot detta står i första hand fi-
nansiella intressen, som ser en 
möjlighet att tjäna pengar på en 
brytning. Vem tjänar på vad? 

Mot värdet av vad en uranbryt-
ning kan ge i pengar, står vär-
det av den natur- och livsmiljö 
som finns i Nianforsbygden. Det 
är något som inte kan värderas 
i pengar. Det har ett oskattbart 
värde. Tyvärr är det ett värde 
som går förlorat om en uran-
brytning sker. Det är inte de fi-

nansiella intressena som förlo-
rar på det, utan det är vi, som 
bor och ska leva här. Så ur vår 
synvinkel är en uranbrytning, 
en usel affär, även om det ger en 
del arbetstillfällen under en be-
gränsad tid.

Sedan är det inte bara natur- 
och livsmiljön som rasar i vär-
de utan också med all säkerhet 
värdet på fastigheter och mark 
runt Nianfors, utefter Nianån 
ner till havet och det som finns 
vid Njutångersfjärden. Det är 
stor risk att detta blir tämligen 
svårsålt, när Nianån får tjänst-
göra som ett avloppsdike från 
urangruvan.

Det är lätt att få rysningar vid 
tanken på att brytningen ska 
ske i direkt anslutning till ett 

vattensystem. Hur ska det vara 
möjligt att hålla allt radioaktivt 
lakvatten på en plats? Det är 
väl känt att vatten letar sig vä-
gar som är svåra att räkna ut och 
att bryta uran är som att hälla ut 
en tunna med gift, för att kunna 
plocka ut en del av giftet. Sedan 
är det svårt att få tillbaka allt gift 
i tunnan till 100 procent.

Uran innehåller energi som an-
vänds i ett kärnkraftverk för att 
koka vatten till ånga, som sedan 
driver generatorer, så att det blir 
elektricitet. Men det är också en 
tämligen usel affär. Två tredje-
delar av energin i det uppvärm-
da vattnet, försvinner ut i havet 
med kylvattnet. En tredjedel blir 
till elektricitet. En annan faktor 
i den usla affären är också att det 

går åt stora mängder energi att 
bryta berget med uranet och an-
rika det, det går åt energi till alla 
transporter runt brytningen. 
Detta drar ner energivinsten.

I Bibelns skapelseberättel-
se står det att Gud vill att vi ska 
råda över det Han har skapat. 
Att råda betyder att kunna på-
verka och med det följer ett an-
svar. Det är inte rätt att vi påver-
kar skapelsen så att livet hotas. 
Då hotar vi oss själva.

Vi har nog av strålning i vår 
bygd efter Tjernobyl. Säj därför 
nej till den ansvarslösa och livs-
fientliga uranbrytningen i Nian-
fors. Att säja nej är att undvika 
en usel affär.

MATS SANDSTRÖM

boende i Enånger och präst i 

Enånger–Njutångers församling

Säg nej till den livsfientliga uranbrytningen!

Dackås – kult
i Hudiksvall
Angående planer på flytten av anrika 
Dackås konditori. Jag blir både för-
bannad och ledsen när allting som är 
bra bara försvinner. Nu kanske det är 
stans enda riktiga konditori som får 
dödsstöten.

Dackås är kult i vår stad och kondi-
toriet verkar bli mer och mer populärt 
att besöka av både gammal och ung, 
som vill ha en fika i gammal miljö. 

Och du Lars Eje Larsson måste väl 
begripa att Dackås drar folk även till 
din eventuella ”galleria”. Och en galle-
ria utan fikamöjligheter i närheten, ja 
då kan ni nog klappa ihop innan ni ens 
har öppnat, om du inte tänker baka 
och servera själv förstås.

LENA FORSS

Avundsjukan
en folksjukdom
Ni som stör er på att folk som har tur 
och råd att ha en tomt vid stranden el-
ler strax bredvid, är det ni som tyck-
er att det är jobbigt att dessa personer 
inte vill ha främmande folk inpå knu-
tarna?

Skaffa ett eget sommarhus vid ha-
vet! Eller har ni inte råd?

Badar ni bättre på en liten strand? 
Är vattnet varmare, eller?

Själv tar jag familjen och åker ut 
mot till exempel Hölick och Horns-
landet, där finns massor med fina och 
lugna små vikar. Maln, Ankarmon, 
Gräsmaln, you name it!

Det finns många badställen i Häl-
singland. Måste man parkera på någon 
annans tomt för att det ska bli bra?

Svälj avundsjukan och lev era egna 
små torftiga liv! Det blir inte bättre än 
vad man gör sig. Men det är väl inte för 
inte som vi bor i en riktig sossekom-
mun.

BILBUREN BADARE

I en replik 5/2 till oss undrar Per Svedberg 
(s) hur vi ska uppnå nolltolerans mot narko-
tika med sämre tullnärvaro. Man kan sam-
manfatta vår politik i narkotikafrågan i någ-
ra tydliga punkter:
●  Målet om nolltolerans mot narkotika står 

fast.
●  Det förebyggande arbetet ska stärkas.
●  Barn och unga vuxna ska stå i fokus för ar-

betet.
●  Särskilda insatser ska göras för barn till 

föräldrar med missbruksproblem.
●  Samarbetet med frivilligorganisationerna 

och det civila samhället ska öka.
●  Arbetet inom EU och det internationella 

arbetet ska intensifieras.
Tullen och dess arbete är mycket viktigt i 

narkotikabekämpningen, där delar vi Sved-
bergs uppfattning. Men att tro att tullen är 
den enda lösningen visar på brister i att se 
ett mycket allvarligt problem ur ett vidare 

och långsiktigt perspektiv. Det är ett krig 
som måste föras på många fronter. Och även 
om tullen är ett viktigt redskap, tror vi inte 
att den är den enda lösningen. Det krävs in-
satser från många olika håll.

Nu, med allt öppnare gränser, måste vi 
jobba mer gränsöverskridande. Vi behöver 
ett effektivare rättsväsende och ett gott och 
fördjupat EU-samarbete, framför allt när 
det gäller den gränsöverskridande brottslig-
heten. Vi måste också se alkohol- och narko-
tikakonsumtionen som ett allvarligt och glo-
balt folkhälsoproblem.

Tullen har för första gången fått tydliga di-
rektiv om att jobba mer mot internet och 
handeln där, vilket de också välkomnar. Alli-
ansregeringen har också ökat polisinsatser-
na för att komma åt langningen och den ille-
gala försäljningen. Vår ambition och vision 
är att stoppa missbruket och därmed också 

det lidande som för med sig.
Svedbergs avslutande ”släng” i sin replik 

om att de skattesänkningar som alliansen 
gick till val på inte ska ha genomförts förstår 
vi över huvud taget inte. 

Alliansen gick till val på att låg- och med-
elinkomsttagare skulle få sänkt skatt med 
i snitt 1 000 kronor per månad. Detta har 
skett. Det första steget var en skattesänk-
ning 2007 och det andra steget genomför-
des 1 januari 2008. Var och en som jämför 
innehållet i sin plånbok eller slutsumman på 
löneavin ser skillnaden.

Det är obegripligt att Svedberg varken sett 
eller hört det. Men röstat emot det i riksda-
gen har han.

MAGDALENA ANDERSSON (m)  

MARGARETA B KJELLIN (m)  

riksdagsledamöter, 

socialutskottet 

Lars-Olov 
Karlsson

Om förtur
till tomtmark
Flera företag, däribland Iggesunds 
Bruk, har lagt in en önskan om att få 
gå före i tomtkön och köpa tomtmark 
i Hudiksvall.

Kommunen kan erinra sig senast de 
gav förtur till en tomt på Galgberget, 
då var det en dansk läkare som fick en 
tomt. Han bodde här i tre år, sedan sål-
de han sitt hus.

Om detta upprepas främjas inte ny-
rekryteringen och kommunen måste 
då få svårt att försvara förturen.

Holmen vill bland annat köpa att-
raktiva tomter på Galgberget, där det 
redan nu är trång bebyggelse. Kan 
man inte tänka sig att hellre söka efter 
en tomt i Iggesund närmare arbets-
platsen. På så vis sparar de ju in på re-
sor, vilket vi övriga medborgare upp-
manas att göra i dag.

”BUSCH”

KOM IHÅG!

För att din insändare ska publiceras 
måste du uppge ditt namn, din adress och 
ditt telefonnummer till redaktionen. Dessa 
uppgifter lämnas naturligtvis inte ut.
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Kriget mot narkotika 
förs på många fronter

Jag är tveksam till att Tomas 
Tobé har läst mitt inlägg med 
tanke på det svar han presterar 
9/2.

Jag vill till att börja med klar-
göra att jag mycket väl är insatt 
i människors vardag, dessutom 
också mycket insatt i företagan-
dets vardag. Antagligen myck-
et mer än Tobé själv någonsin 
kommer att kunna bli.

Vad jag redovisade var fak-
ta från en löntagare med en in-
komst på 26 000 kr per månad. 
Läs det igen! Tror Tobé inte på 
min redovisning så rekommen-
derar jag att kontrollera uppgif-
terna med Skatteverket.

I detta fall är det ett nollsum-
mespel för arbetsmarknadens 
parter. Till och med värre än ett 
nollsummespel, en högre kost-
nad med 113 kr per månad.

Om jag ska försöka förklara 
motsvarande för en löntaga-
re med 16 000 kr per månad så 
blir det inte i första skedet rik-
tigt ett nollsummespel. Där har 
den anställde fått 862 kr mer per 
månad jämfört med december-
lönen 2006 och januarilönen 
2008. (665 kr mer i januari 2007, 
plus ytterligare 197 kr i januari 
2008.) Arbetsgivarens lönekost-
nad har bara stigit med 800 kr, 

från 20 387 kr till 21 187 kr. Så i 
det fallet har kostnaderna för 
parterna minskat med ”hela” 
62 kr!

Ja, helt riktigt en genomsnitt-
lig sänkning per år av skatten 
för löntagarna i redovisade ex-
empel med 11 334 kr, men också 
en genomsnittlig höjning av ar-
betsgivarens kostnad per år med 
12 822 kr.

Jag är naturligtvis helt överty-
gad om att man som löntagare 
uppskattar att få mer kvar av lö-
nen, men som jag visat har den 
höjningen med råge betalats av 
arbetsgivaren, som det också 

skulle värnas om.
Sedan kan man ju börja funde-

ra på vad höjningen av a-kassan, 
höjningen av bilförsäkringspre-
mierna och kanske höjningen 
av bensin- och dieselskatten har 
för effekter – både på den priva-
ta och företagens ekonomi – och 
då ligger det nära till hands att 
tänka på sagorna om Kejsarens 
nya kläder och Mäster skräd-
dare. Dessutom blir sänkningen 
av fastighetsskatten för många, 
kanske flertalet, en höjning. Så 
jag får till sist ge Tobé rätt, det 
blev inget nollsummespel, det 
blev höjt skattetryck.

ROLF ORRE

Inget nollsummespel – höjt skattetryck


